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Mitropolitul Teofan a inaugurat la Mănăstirea 
Brusturi un monument și un muzeu dedicate 
eroilor români
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Mitropolitul Teofan, împreună cu un sobor de stareți și clerici din Arhiepiscopia 
Iașilor, a binecuvântat joi, la Mănăstirea Brusturi din județul Neamț, un monument 
și un muzeu dedicate eroilor români.

„Puțin cât de puțin, locul acesta s-a transformat într-un loc de aducere aminte 
pentru ceea ce s-a întâmplat și o chemare pentru cei care au urechi de auzit: să 
înțeleagă că războiul, oricum ar fi el, e un lucru rău”, a spus Mitropolitul Moldovei și 
Bucovinei.

„Războiul pornește atunci când omul nu-L mai are pe Dumnezeu. Cauza războiului, 
în adâncime și real, este lupta omului împotriva lui Dumnezeu, împotriva 
rânduielilor Lui.”

„Locul acesta să fie și este loc de cinstire pentru ceea ce s-a întâmplat atunci, loc 
de aducere aminte și loc de luare aminte”, a continuat Înaltpreasfinția Sa.
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„Părinte stareț, împreună cu obștea, să vă împliniți aici rugăciunea de seară, de 
dimineață, de la miezul nopții, Sfintele Liturghii și să-i pomeniți. Mi-ați arătat o listă 
cu șapte sute de nume, la care mai aveți de muncă împreună cu militarii, și, la 
Sfânta Proscomidie, să-i pomeniți.”

Mitropolitul Moldovei i-a îndemnat pe credincioși să vină din când în când cu o 
floare la Mănăstirea Brusturi, în amintirea eroilor. „Și dumneavoastră, iubiți 
credincioși, să iubiți sfintele mânăstiri, să păstrați în satele dumneavoastră, 
parohiile dumneavoastră, memoria eroilor de altădată”, a mai spus Înalpreasfințitul 
Părinte Teofan.



Să pomenim eroii: Viața noastră este viața lor
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Mitropolitul Teofan a inaugurat joi, 13 iunie 2024, la Mănăstirea Brusturi, un 
monument dedicat eroilor români din Al Doilea Război Mondial. Foto: Basilica.ro / 
Ierod. Nicolae Iftimiu

După slujba de binecuvântare a monumentului, Mitropolitul Teofan l-a hirotesit 
arhimandrit pe Protos. Siluan Antoci, starețul Mănăstirii Brusturi.

„În primul rând aduc mulțumire lui Dumnezeu, Care ne-a vrednicit să ajungem în 
această Sfântă zi de sărbătoare, să comemorăm pe cei 14.000 de soldați, cu nume 
și fără nume, care au rămas în această vale acum 80 de ani”, a spus părintele 
stareț. „Cel mai tânăr avea 17 ani și cel mai în vârstă era, să zicem, de 30 de ani.”

„Ne-au așteptat 80 de ani. Și pentru noi, și pentru ei, bucuria este deplină astăzi, 
că le aducem recunoștință pentru jertfa lor supremă, pentru ceea ce au făcut ei 
pentru noi, pentru că viața noastră este viața lor.”
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Monumentul Eroilor din incinta Mănăstirii Brusturi din jud. Neamț. Sursa foto: 
stiri.botoani.ro

Col. dr. rez. Dan Prisacaru, coordonatorul Muzeului Militar Național „Ștefan cel 
Mare” – Filiala Moldova din Iași, a vorbit despre Bătălia Moldovei, desfășurată, în 
perioada 2 aprilie-23 august 1944, pe aliniamentul Târgu Neamț – Pașcani – Oglinzi 
– Târgu Frumos – Iași – Chișinău.

„Iată că Biserica și Armata, la 80 de ani, readuc în atenție jertfa comună a noastră 
aici”, a spus militarul. „După cum spun Sfânta Biserică și savantul Nicolae Iorga, 
omul nu moare când pleacă în țărână înapoi, ci atunci când nu mai este pomenit.”

Din partea Armatei Române, la eveniment au mai participat: col. ing. Kicsi Gabriel 
și efective militare de la Baza 3 Logistică „Zargidava” din Roman, cap. (r) Florea 
Dumitru – militar rănit în Afganistan și președintele Asociației Militarilor Veterani și 
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Veteranilor cu Dizabilități – sucursala Suceava, mr. (r) Ioan Botezatu, Prim-
vicepreședintele Asociației Cultul Eroilor – filiala județeană Neamț.
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Onorul a fost dat de Fanfara Comunei Răuceşti, iar la momentele muzicale dedicate 
eroilor au contribuit Corul „Sfântu Dimitrie” al Școlii Gimnaziale Nr. 1 din Pîncești, 
jud. Bacău, coordonat de Părintele Director Marian Radu, și Grupul vocal „Mlădițe 
de Folclor” din Răuceşti, jud. Neamț.

Muzeu memorial
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La Mănăstirea Brusturi din jud. Neamț a fost inaugurat joi, 13 iunie 2024, un muzeu 
memorial dedicat eroilor români din Al Doilea Război Mondial. Sursa foto: 
Mănăstirea Brusturi

Inaugurarea monumentului a fost însoțită de o ceremonie de depunere de coroane 
de către membri ai Parlamentului, autorități județene și locale, reprezentanți ai 
mediului asociativ.

Evenimentul s-a încheiat cu slujba de Binecuvântare a Memorialului „Sfânta Cruce”, 
un muzeu care reunește obiecte ale militarilor și alte piese istorice din Al Doilea 
Război Mondial găsite în regiune.

Mănăstirea Brusturi are hramul „Înălțarea Sfintei Cruci” și poartă numele de 
„Mănăstirea Eroilor”, deoarece este închinată celor 14.000 de eroi români care și-
au dat viața în vara anului 1944 într-una din cele mai sângeroase lupte din Al 
Doilea Război Mondial, desfășurată în zona Culmii Pleșului (Târgu Neamț – Răucești 
– Oglinzi – Valea Culeșei – Poiana Groși – Mănăstirea Neamț – Nemți­șor – Lunca-
Vânători Neamț).
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